

Posudek na diplomovou práci

Diplomant: Martin Kartner

Název práce: Španělské právo nekalé soutěže – srovnání s českou úpravou

Diplomant předložil k posouzení srovnávací studii úpravy nekalé soutěže ve španělském a v českém právu. Předložená práce z hlediska formálního vyhovuje požadavkům na diplomové práce kladeným. Členění práce je logické, přehledné, výklad je rovněž uspořádaný, srozumitelný a prokazuje hluboké seznámení se s předmětem práce. Diplomant prokázal, že ovládá základní metody vědecké práce, zejména analýzu textu právních předpisů a využití odborné literatury zahrnující jak české, tak španělské tituly. K přednostem diplomové práce patří i její dobrá literární úroveň a minimální výskyt gramatických chyb.

Pokud jde o obsahovou stránku, lze konstatovat, že diplomant zpracoval kvalitní diplomovou práci. Ke kladům diplomové práce především patří, že diplomant se nevyhýbá nejasným otázkám spojených s interpretací a aplikací právních norem týkajících nekalé soutěže, jak v českém, tak ve španělském právním řádu. Diplomant se přitom neomezuje na pouhé opisování či shrnutí cizích názorů, ale zaujímá k nim své vlastní, často kritické – byť někdy i kontroverzní stanovisko, a v některých případech se snaží se konstruktivně hledat nová, vlastní řešení. Jako příklad kontroverzního tvrzení diplomanta lze uvést jeho názor na aplikaci občanského zákoníku v případě promlčení nároku na vydání bezdůvodného obohacení (str. 64), který by si zasloužil podrobnější argumentaci. V souvislosti s promlčením nároků vzniklých z nekalosoutěžního jednání diplomant dále zcela opomíjí problém běhu promlčecí lhůty u nároku na zdržení se jednání nekalé soutěže.

Pro účely ústní obhajoby doporučuji soustředit pozornost, vedle výše uvedených výhrad, na změny v zákonné úpravě nekalé soutěže de lege ferenda, zejména v souvislosti s připravovaným novým občanským zákoníkem.

Na základě výše uvedeného posouzení považuji předloženou diplomovou práci za způsobilou ústní obhajoby.

V Praze dne 11. října 2006

JUDr. Zuzana Slováková, PhD.
oponent diplomové práce